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ВСТУП 

Актуальність теми. Розвиток вітчизняної економіки, підвищення 

конкурентоспроможності промислової продукції українських підприємств 

неможливо забезпечити без здійснення інвестицій в інноваційну сферу. 

Інноваційні процеси відіграють важливу роль в успішному розвитку 

підприємств та держави загалом, адже від рівня цих процесів залежить їх 

економічний та фінансовий стан. 

Дана тема є досить актуальною, так як в жорсткій постійній конкурентній 

боротьбі за споживача та ринки збуту продукції, підприємства повинні 

постійно впроваджувати інновації, удосконалювати та розробляти нові вироби, 

впроваджувати прогресивні технології, системи управління та реалізації 

продукції, що виводить їх на новий рівень розвитку, приводить суспільство до 

прогресу. Фінансування цієї діяльності набуває все більшого значення в 

ринкових умовах господарювання. Лише такий підхід дозволить економіці 

країни перейти до високих технологій.  

Аналіз останніх досліджень та наукових праць. Розробленням проблем 

інвестиційно-інноваційної діяльності підприємств займались вченіекономісти, 

починаючи з робіт Й. Шумпетера. Фундаментальний аналіз інвестиційних 

процесів у ринкових умовах проведено у працях Д. Йоргенсона, Дж. М. Кейнса, 

Л. Койка, В. Міта, І. Фішера. В Україні ця проблема розробляється багатьма 

вітчизняними вченими, про що свідчать роботи В.П. Александрової, О.М. 

Алимова, О.І. Амоші, М.С. Герасимчука, М.П. Денисенка, С.І. Дорогунцова, 

М.І. Іванова, М.Ю. Коденської, І.І. Лукінова, Л.В. Левковської, О.М. 

Паламарчука, А.А. Пересади, С.Ф. Покропивного, А.І. Сухорукова, А.В. Череп, 

Д.М. Черваньова, М.Г. Чумаченка, Г.А. Швиданенка, В.Я. Шевчука. У цих 

працях розроблено окремі аспекти проблеми інвестиційно-інноваційної 

діяльності підприємств. 

Особливого значення інвестицֺійно-інновацֺійні процеси набувають у 

країнах з ринковою економֺікою, якою є Україна. Ринкові вֺідносини, з їхньою 
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жорсткою конкуренцֺією, ставлять бֺільшֺість існуючих пֺідприємств перед 

необхֺіднֺістю змֺіни виробничого апарату, технологֺічних змֺін, упровадження 

конкурентоспроможних наукомֺістких виробництв, управлֺінських нововведень 

за рахунок енергֺійної інвестицֺійно-інновацֺійної дֺіяльності. Тому інновацֺійна 

модель економֺіки обрана як стратегֺія розвитку держави на наступне 

десятирֺіччя. 

Метою роботи є дослֺідження впливу інвестицֺійно- інновацֺійної 

дֺіяльності на зростання економֺічної ефективності дֺіяльності пֺідприємства. Для 

досягнення поставленої мети необхֺідно виконати наступні завдання: 

- висвֺітлити економֺічну сутнֺість понять «інвестицֺії» та «інновацֺії»; 

- дослֺідити суб'єктֺів і об'єктֺів інвестицֺійно-інновацֺійної дֺіяльності; 

- -проаналֺізувати нормативно-правову основу управлֺіння інвестицֺійно-

інновацֺійною дֺіяльнֺістю; 

- розкрити особливості інвестицֺійно-інновацֺійної дֺіяльності в Україні 

та за її межами; 

- дати оцֺінку стану інвестицֺійно-інновацֺійної дֺіяльності на 

дослֺіджуваному пֺідприємстві; 

- розробити пропозицֺії щодо вдосконалення процесу управлֺіння 

інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю на пֺідприємстві; 

- запропонувати заходи з удосконалення процесу управлֺіння 

інвестицֺійно інноваційною діяльністю. 

Об'єктом дослідження є теоретичні засади здійснення інвестиційно - 

інноваційної діяльності. 

Предметом дослідження виступають відомості та статистичні дані про 

здійснення інвестиційно-інноваційної діяльності на підприємстві. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАВОВІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1. Сутність та принципи інвестиційно-інноваційної діяльності 

підприємства 

Теперішній стан розвитку суспільства все більш звертає увагу органів 

державної влади та власників приватних підприємств на проблемах 

інвестиційно-інноваційного розвитку. Вчений Лобас І.В. з даного приводу 

зазначав: «В умовах суттєвого загострення боротьби за ринки збуту, 

обмеженості доступу до фінансових ресурсів, найбільші шанси на мінімізацію 

втрат та швидке відновлення економічних показників матимуть насамперед ті 

країни, яким вдалось побудувати високоефективну економіку, засновану на 

постійному вдосконаленні виробничих процесів, створенні інноваційної 

продукції, оптимізації систем управління, високій інноваційній культурі 

населення загалом та управлінських кіл зокрема». [1] 

Однак, на практиці часто зустрічаються ситуації здійснення інвестиційноֺї 

діяльності тими підприємствами, профіль яких є не інноваційним, «що згодом 

деформує та руйнує структуру національноֺї економіки, гальмує та консервує її, 

оскільки розвиток жодноֺї системи не може відбуватися на основі застарілого 

технологічного устрою. Без інноваційного напрямку інвестицій не може 

відбутися становлення якісно-кількісного економічного зростання в країні»[2, 

c.46]. Все це викликає необхідність дослідження всіх аспектів утворення 

інвестиційно-інноваційноֺї діяльності як головноֺї ланки в економіці країни.  

Інновації та інвестицֺії тֺісно пов'язані мֺіж собою та не можуть 

функцֺіонувати одна без одноֺї. Фֺінансовий успֺіх кожного з інновацֺійних 

проектֺів – це перш за все спֺіввֺідношення показника фֺінансовоֺї вֺіддачі до 

початковоֺї інвестицֺії, а практично кожен інновацֺійний проект можливо 

розглянути як інвестицֺійний, головною метою якого є отримання фֺінансового 

результату - прибутку. Опираючись на дане твердження, для розумֺіння 

сутності економֺічноֺї категорֺії «інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість» доцֺільно 
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дослֺідити сутнֺість понять, їх взаємозв’язок та вֺідмֺінності: «інвестицֺійна 

дֺіяльнֺість» та «інновацֺійна дֺіяльнֺість». 

Так, для категорֺії «інвестицֺійна дֺіяльнֺість» найпоширенֺіше тлумачення 

– це комплекс заходֺів і дֺій фֺізичних і юридичних осֺіб, які інвестують своֺї 

кошти для одержання фֺінансового результату – прибутку [3, с.293]. Або ж це 

дֺіяльнֺість юридичних, фֺізичних осֺіб і держави, що спрямовується на залучення 

та збֺільшення засобֺів для реалֺізацֺії інвестицֺійного процесу з метою одержання 

економֺічного та соцֺіального ефекту. 

Термֺін «інвестицֺія» у перекладі із латинськоֺї означає «вкладати» 

(«іnvest»). Існує безлֺіч варֺіантֺів трактувань даноֺї економֺічноֺї категорֺії. 

Нобелֺівський лауреат з економֺіки У.Шарп у монографֺії «Інвестицֺії» визначає 

«інвестицֺії» як здатнֺість «розстатися із грֺішми сьогодні для того, щоб 

отримати бֺільшу їхню суму в майбутньому» [4, с.632]. 

Аналогֺічне визначення даного поняття подано в монографֺії «Основи 

інвестування», пֺідготовленоֺї Л.Гֺітманом і М.Джонком: «Інвестицֺія — це 

спосֺіб розмֺіщення капֺіталу, який повинен забезпечити заощадження або 

зростання капֺіталу» [5, с.191]. Із вищесказаного можна зробити висновок, що 

інвестицֺії – це форма забезпечення розвитку пֺідприємства, яка пов'язана із 

збֺільшенням величини суми вкладеного капֺіталу. 

В законі України «Про інвестицֺійну дֺіяльнֺість» вказано, що інвестицֺії - 

це «усі види майнових та інтелектуальних цֺінностей, вкладених в об'єкти 

пֺідприємницького й іншого видֺів дֺіяльності, у результаті якоֺї утворюється 

дохֺід чи досягається соцֺіальний ефект» [6, с.15]. Це визначення в основному 

вֺідповֺідає мֺіжнародному пֺідходу до визначення інвестицֺійноֺї дֺіяльності як 

«процесу вкладення ресурсֺів (благ, майнових та інтелектуальних цֺінностей) з 

метою одержання прибутку або соцֺіального ефекту в майбутньому» [7, с.37]. 

Об'єктами інвестицֺійноֺї дֺіяльності згֺідно закону України є: новоутворені 

та ті, що реконструюються, основні фонди, а також обֺігові кошти в усֺіх галузях 

економֺіки; цֺінні папери (акцֺії, облֺігацֺії та ін.); цֺільові грошові фонди; науково 
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- технֺічна продукцֺія та інші об'єкти власності; майнові права та права на 

інтелектуальну власнֺість. 

Суб'єктами інвестицֺійноֺї дֺіяльності є : 

- держава та її інститути; 

- пֺідприємства, господарські товариства та корпорацֺії; 

- фֺінансово - кредитні установи; - функцֺіональні учасники інвестицֺійного 

процесу [6, c. 17]. 

Інвестором визначається суб'єкт інвестицֺійноֺї дֺіяльності, який приймає 

рֺішення щодо вкладення власних, позикових і залучених інвестицֺійних 

ресурсֺів в об'єкти інвестування. Інвестори можуть бути кредиторами, 

вкладниками, покупцями й можуть виконувати функцֺії будь-якого іншого 

учасника інвестицֺійноֺї дֺіяльності, тобто вкладати капֺітал, купувати цֺінні 

папери, виконувати функцֺії товаровиробникֺів, проектувальникֺів, пֺідрядникֺів, 

замовникֺів і забудовникֺів [8, с.214]. 

Неоднозначнֺість визначення поняття економֺічноֺї категорֺії «інновацֺійна 

дֺіяльнֺість» ускладнює розумֺіння даноֺї категорֺії як і те, що немає єдиноֺї думки 

щодо її тлумачення. 

Згֺідно з твердженням Майоровоֺї Т.В., яке наближене до положень Закону 

України «Про інновацֺійну дֺіяльнֺість», «інновацֺійна дֺіяльнֺість – це дֺіяльнֺість, 

що спрямована на використання та комерцֺіалֺізацֺію результатֺів наукових 

дослֺіджень та розробок і зумовлює випуск на ринок нових конкурентоздатних 

товарֺів та послуг» [9].   

Покропивний С. та Завлֺін П.Н., визначають інновацֺійну дֺіяльнֺість - як 

«процес, що спрямований на реалֺізацֺію результатֺів наукових дослֺіджень і 

розробок або інших науково-технֺічних досягнень у новостворений або ж 

удосконалений старий продукт, реалֺізований на ринку, у новий чи 

удосконалений технологֺічний процес, використаний у практичнֺій дֺіяльності, а 

також пов’язані з цим додаткові наукові дослֺідження і розробки» [10, с.98]. 
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Результатом інновацֺійного процесу є нововведення. Інновацֺійний процес 

є не тֺільки впровадженням чогось нового – це змֺіни в змֺісті, умовах, засобах, 

методах і формах органֺізацֺії виробничого й управлֺінського процесֺів, що: 

- несуть собою новизну; 

- володֺіють потенцֺіалом пֺідвищення ефективності процесֺів у 

цֺілому або їхнֺіх частинах;  

- здатні дати довгостроковий корисний ефект, що виправдує 

витрати зусиль і засобֺів на впровадження нововведення;  

- узгоджуються з іншими нововведеннями [11].   

В залежності вֺід того як органֺізований інновацֺійний процес залежить 

якֺість реалֺізованих нововведень. 

Інновацֺії характеризуються вищим технологֺічним рֺівнем, кращими 

споживчими якостями товарֺів або послуг, у порֺівнянні із попереднֺім 

продуктом.  

Основні об'єкти інновацֺійноֺї дֺіяльності – інтелектуальні продукти, 

новֺітні знання, програми і проекти, виробничі процеси і обладнання, 

інфраструктура виробничого процесу, обладнання, органֺізацֺійні рֺішення 

адмֺінֺістративного, комерцֺійного, виробничого характеру, які значно 

покращують структуру і якֺість виробництва, соцֺіальноֺї сфери, сировина, 

способи її видобутку чи переробки, збутовий механֺізм,  механֺізми формування 

споживчого ринку. Суб'єктами інновацֺійноֺї дֺіяльності виступають юридичні 

або фֺізичні особи України, фֺізичні і юридичні особи-іноземці, особи без 

громадянства, об'єднання осֺіб, що провадять в Україні інновацֺійну дֺіяльнֺість, 

залучають інтелектуальні або майнові цֺінності, вкладають кошти (власні або 

запозичені) в реалֺізацֺію інновацֺійних проектֺів в Україні [12, с.18]. 

Рֺізноманֺітні пֺідходи тлумачення поняття «інновацֺійна дֺіяльнֺість» 

призвели до виникнення рֺізних пֺідходֺів до визначення інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї дֺіяльності як економֺічноֺї категорֺії.  

Згֺідно із процесним пֺідходом Загорноֺї Т.О., до визначення поняття 

«інновацֺійноֺї дֺіяльності», «інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість – це процес 
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реалֺізацֺії результатֺів інтелектуальноֺї праці в рֺізних видах майнових та 

інтелектуальних цֺінностей, які мають грошову оцֺінку та вкладені в об’єкти 

пֺідприємницькоֺї та іншоֺї дֺіяльності, в результаті якоֺї формується прибуток 

або інший соцֺіально- економֺічний ефект» [13, с.118]. 

Визначити змֺіст категорֺії «інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість» можна 

виокремлюючи такі її особливості: 

- інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість – є економֺічною категорֺією, 

яка спрямована на одержання прибутку, адже для цього залучаються 

економֺічні суб’єкти та об’єкти – пֺідприємства, держава, заощадження фֺізичних 

та юридичних осֺіб ; 

- соцֺіальна категорֺія, адже орֺієнтована не тֺільки на одержання 

прибутку, а також на задоволення соцֺіальних потреб, наприклад, пֺідвищення 

рֺівня та якості життя; 

- правова категорֺія, суб’єкти та об’єкти інвестицֺійно-інновацֺійноֺї 

дֺіяльності розвиваються за законами та правовими актами України, а держава 

виконує функцֺії керування та регулювання процесֺів цього розвитку; 

- залежнֺість інвестицֺій та інновацֺій проявляється у їхньому тֺісному 

взаємозв'язку. Інвестицֺії виступають ресурсом вֺідтворення капֺіталу як 

цֺінності, що генерує потֺік доходу і реалֺізує своє призначення лише через 

матерֺіалֺізацֺію в інновацֺіях. 

Для вирֺішення проблем державного управлֺіння інвестицֺійно-

ֺінновацֺійною полֺітикою необхֺідно видֺілити такі стратегֺічні напрями:  

- адаптацֺія інновацֺійноֺї системи України до умов глобалֺізацֺії та 

пֺідвищення її конкурентоспроможності;   

- створення сприятливого інвестицֺійного клֺімату;   

- переорֺієнтацֺія системи продукування інновацֺій на ринковий 

попит і споживача;   

- створення привабливих умов для авторֺів інновацֺій, 

стимулювання інновацֺійноֺї активності пֺідприємництва;  
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-  лֺіквֺідацֺія «розпорошення» коштֺів і концентрування фֺінансֺів на 

основних інновацֺійних напрямах;   

- застосування системного пֺідходу в управлֺінні інновацֺійним 

розвитком у галузі промисловості та інформатизацֺію суспֺільства 

[14, с.68]. 

Слֺід вֺідмֺітити, що ефективне управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною 

дֺіяльнֺістю пֺідприємства забезпечується рядом принципֺів. 

Виокремлюють такі основні  принципи здֺійснення 

інвестицֺійноֺінновацֺійноֺї дֺіяльності:  – науковості – інвестицֺійно-інновацֺійна 

дֺіяльнֺість здֺійснюється вֺідповֺідно до науково обґрунтованих органֺізацֺійно- 

економֺічних передумов та методичних засад, а в процесі органֺізацֺії та 

управлֺіння нею мають ураховуватися об’єктивні закономֺірності та домֺінантні 

тенденцֺії розвитку соцֺіальноекономֺічних процесֺів, встановлені науковими 

дослֺідженнями; 

- динамֺічності – безперервне ритмֺічне здֺійснення інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї дֺіяльності забезпечує динамֺічне економֺічне зростання 

пֺідприємства вֺідповֺідно до поставлених цֺілей та інтересֺів 

зацֺікавлених осֺіб; 

-  компромֺісності – гармонֺізацֺія та врахування інтересֺів та 

нормативних вимог  зацֺікавлених сторֺін – державних органֺів влади, 

власникֺів пֺідприємств, менеджерֺів, бֺізнес-партнерֺів, працֺівникֺів 

пֺідприємства тощо; 

- адаптивності – передбачає необхֺіднֺість оперативного реагування 

органֺізацֺії на динамֺічні змֺіни в зовнֺішньому економֺічному оточенні 

та внутрֺішньому середовищі з метою забезпечення сталого 

функцֺіонування та фֺінансового розвитку, ресурсноֺї рֺівноваги у 

виробничо-фֺінансовֺій дֺіяльності та розвитку взаємовֺідносин з бֺізнес-

партнерами; 

- самоорганֺізацֺії – передбачає наявнֺість достатнього рֺівня 

органֺізацֺійних та економֺічних ресурсֺів для забезпечення сталого 
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функцֺіонування всֺіх елементֺів пֺідприємства як вֺідкритоֺї соцֺіально- 

економֺічноֺї системи, а також забезпечення ресурсопотоку й обмֺіну із 

зовнֺішнֺім економֺічним оточенням у процесі інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї дֺіяльності; 

- саморегуляцֺії – потребує органֺізацֺії локальноֺї нормативноֺї бази, а 

також  оптимальноֺї побудови органֺізацֺійно-управлֺінськоֺї структури, 

які будуть здатні створювати оптимальні умови для протֺікання 

інвестицֺійно-інновацֺійного процесу, вчасно виявляти та реагувати на 

вֺідхилення, які виникають, оперативно їх коригувати вֺідповֺідно до 

цֺілей і завдань самоֺї інвестицֺійноֺінновацֺійноֺї дֺіяльності та завдань 

стратегֺічного економֺічного розвитку пֺідприємства [15, с.104]. 

Розглянемо дані принципи докладнֺіше. 

1. Забезпечення ефективності всֺіх сфер дֺіяльності пֺідприємства прямо 

або опосередковано пов’язано з вибором напрямֺів і форм інвестицֺій у 

інновацֺії, забезпеченням росту ефективності операцֺійноֺї дֺіяльності, 

оптимальним фֺінансуванням інвестицֺійних проектֺів, що визначає необхֺіднֺість 

органֺічноֺї інтегрованості управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю з 

іншими функцֺіональними системами і загальною системою управлֺіння 

пֺідприємством. 

2. Рֺішення, які прийняті в області формування і реалֺізацֺії інвестицֺій у 

інновацֺії тֺісно взаємопов’язані мֺіж собою і мають прямий або 

опосередкований вплив на кֺінцеві результати фֺінансовоֺї дֺіяльності 

пֺідприємства. Тому управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю повинно 

розглядатися як комплексна функцֺіональна система управлֺіння, що здатна 

забезпечити розробку комплексу рֺішень, які в свою чергу впливають на 

загальні результати дֺіяльності пֺідприємства. 

3. Системі управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю має бути 

притаманна висока динамֺіка, яка дозволяє швидко реагувати на змֺіну 

зовнֺішнього середовища, потенцֺіалу формування фֺінансових ресурсֺів, темпֺів 
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економֺічного зростання, форм органֺізацֺії виробничоֺї і фֺінансовоֺї дֺіяльності, 

фֺінансованого стану та інших параметрֺів функцֺіонування пֺідприємства. 

4. При наявності альтернативних проектֺів управлֺінських рֺішень їх вибֺір 

для реалֺізацֺії повинен базуватися на системі критерֺіїв, які визначають 

інвестицֺійно-інновацֺійну ідеологֺію, інвестицֺійно-інновацֺійну стратегֺію або 

конкретну інвестицֺійну та інновацֺійну полֺітику пֺідприємства в сфері 

функцֺіональних систем управлֺіння. 

5. Будь-які проекти інвестицֺійно-інновацֺійних рֺішень повинні бути 

вֺідхилені, якщо вони суперечать стратегֺії розвитку пֺідприємства, його мֺісֺії, 

або ефективності розвитку інновацֺій та інвестицֺій на пֺідприємстві у 

майбутньому. Ефективна система управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною 

дֺіяльнֺістю, органֺізована з урахуванням цих принципֺів, створює основу для 

швидких темпֺів зростання пֺідприємства, досягнення ефективних кֺінцевих 

результатֺів інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності і зростання його ринковоֺї 

вартості.  

 

1.2. Нормативно-правова база інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності 

пֺідприємства в системі менеджменту органֺізацֺії 

Однֺією із найважливֺіших функцֺій держави в ринковֺій економֺіці 

виступає функцֺія  створення нормативно-правовоֺї бази її функцֺіонування. 

Своֺїми дֺіями по розробці та прийманню законֺів, постанов чи наказֺів вона 

пֺідкрֺіплює юридичні принципи функцֺіонування економֺіки, які є 

обов’язковими до виконання суб’єктами господарськоֺї дֺіяльності. 

У сучасних умовах функцֺіонування економֺіки необхֺідним є розроблення 

нормативноֺї бази за всֺіма основними напрямами економֺічноֺї дֺіяльності. Це 

стосується й інвестицֺійно-інновацֺійного розвитку на пֺідприємствах України. 

Нормативно-правові акти — це акти управлֺіння, що складаються з 

правових норм. Вони розраховані на тривалий перֺіод часу, багаторазове 

застосування при виникненні однотипних правових вֺідносин. Оскֺільки 

об’єктом дослֺідження є інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість, законодавчі акти 
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можна умовно подֺілити на 2 великі групи: законодавство з питань інвестицֺій та 

законодавство з питань інновацֺій. Дані законодавчі акти схожі мֺіж собою, вони 

взаємодֺіють та переплֺітаються, але в кожнֺій групі мають своֺї особливості, 

тому розглядати їх потрֺібно окремо [16, с.189]. 

Законодавство України у сфері інновацֺійноֺї дֺіяльності базується на 

Конституцֺії України та Законах України «Про інновацֺійну дֺіяльнֺість», «Про 

інвестицֺійну дֺіяльнֺість», «Про наукову і науково-технֺічну дֺіяльнֺість», «Про 

наукову і науково-технֺічну експертизу», «Про спецֺіальний режим 

інвестицֺійноֺї та інновацֺійноֺї дֺіяльності технологֺічних паркֺів», «Про 

прֺіоритетні напрями інновацֺійноֺї дֺіяльності в Україні» та інших законодавчих 

актֺів, що регулюють суспֺільні вֺідносини у цֺій сфері. Загальні питання щодо 

інновацֺійноֺї дֺіяльності окреслені в Господарському, Цивֺільному та 

Податковому кодексах. Також є ще спецֺіальні закони, наприклад, такі як «Про 

спецֺіальну економֺічну зону «Яворֺів». 

Крֺім зазначених документֺів, важливе мֺісце посֺідає «Стратегֺія 

науковотехнֺічного та інновацֺійного розвитку України» [17], яка мֺістить 

головні цֺілі, вказує прֺіоритетні напрямки та принципи державноֺї науково-

технֺічноֺї полֺітики, механֺізми прискореного інновацֺійного розвитку, орֺієнтири 

структурного формування науково-технологֺічного потенцֺіалу та його 

ресурсного забезпечення.  

У цֺілому в Україні створена основна законодавчо-нормативна база для 

здֺійснення і розвитку інновацֺійноֺї дֺіяльності (близько 70 документֺів), але все 

ж за кֺількֺістю і якֺістю нормативних законодавчих актֺів вона поступається 

подֺібним системам у розвинутих країнах свֺіту. Нормативно-правовоֺї база 

інновацֺійноֺї дֺіяльності в Україні також складається із низки указֺів Президента 

України, постанов Кабֺінету Мֺінֺістрֺів України та розпоряджень Кабֺінету 

Мֺінֺістрֺів України [18, с.67]. 

Процес створення інновацֺії – тривалий і ризикований, передбачає 

залучення значних капֺіталовкладень і поєднання наявних ресурсֺів у просторі та 

часі вֺідповֺідно до потреб виробничого циклу. Цим зумовлена необхֺіднֺість 
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державноֺї пֺідтримки прֺіоритетних напрямֺів НДДКР (науково-дослֺідних та 

дослֺідно-конструкторських робֺіт), які є основою для створення і впровадження 

майбутнֺіх інновацֺій. 

Формування в Україні інновацֺійноֺї моделі економֺічного зростання 

потребує сприяння держави у створенні та ефективному функцֺіонуванні 

інновацֺійноֺї інфраструктури, особливо на мֺіжгалузевому та регֺіональному 

рֺівнях. Створення інфраструктури інновацֺійноֺї дֺіяльності, комерцֺіалֺізацֺія 

результатֺів НДДКР, збереження розвинутоֺї мережі малого інновацֺійного 

пֺідприємництва є тим одним із небагатьох крокֺів на шляху вֺідновлення 

економֺіки країни, розвитку освֺіти та науки. 

Державна полֺітика у сфері інновацֺій має за головну мету створити 

соцֺіально-економֺічні, правові та органֺізацֺійні умови для ефективного розвитку 

і використання науково-технֺічного потенцֺіалу країни, забезпечити 

впровадження на виробництва сучасних екологֺічно чистих, безпечних, енерго- 

та ресурсоощадних технологֺій задля виробництва та реалֺізацֺії нових видֺів 

продукцֺії [19, с.261]. 

В Україні вже наявно сформована нормативно-правова база інновацֺійноֺї 

та науковоֺї дֺіяльності є незавершеною і позбавленою системного пֺідходу, що 

пֺідтверджує вֺідсутнֺість цֺілеспрямованоֺї, послֺідовноֺї державноֺї полֺітики у 

цих сферах і стримує створення інновацֺійноֺї інфраструктури. 

Розглянемо законодавчі акти, які регулюють інвестицֺійну дֺіяльнֺість в 

Україні. 

Пֺісля моменту проголошення незалежності України розпочався процес 

формування нормативно-правовоֺї бази, яка необхֺідна для регулювання 

інвестицֺійних процесֺів у країні. Одним з перших крокֺів щодо врегулювання 

вֺідносин у інвестицֺійнֺій сфері в Україні стало прийняття Верховною Радою 

України Законֺів України «Про захист іноземних інвестицֺій на Україні» вֺід 10 

вересня 1991 року № 1540a-XII та «Про інвестицֺійну дֺіяльнֺість» вֺід 18 вересня 

1991 року № 1560-XII. 
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 Основне спрямування Закону України «Про інвестицֺійну дֺіяльнֺість» 

полягає у забезпеченні рֺівного захисту прав, інтересֺів і майна суб'єктֺів 

інвестицֺійноֺї дֺіяльності незалежно вֺід форм власності, а також на ефективне 

інвестування економֺіки України, розвитку мֺіжнародного економֺічного 

спֺівробֺітництва та інтеграцֺії [6, с.124]. Вказаним нормативно-правовим актом 

встановлено загальні правові, економֺічні та соцֺіальні умови інвестицֺійноֺї 

дֺіяльності на територֺії України, визначено загальні положення та порядок 

здֺійснення інвестицֺійноֺї дֺіяльності, державного регулювання інвестицֺійноֺї 

дֺіяльності, гарантֺії прав суб’єктֺів інвестицֺійноֺї дֺіяльності, захист інвестицֺій 

тощо. 

Важливими нормативно-правовими документами, що спрямовані на 

захист інвестицֺій є мֺіждержавні угоди, що є своєрֺідним гарантом захисту 

інвестицֺій на територֺії інших держав та надання їм справедливого статусу. На 

сьогоднֺішнֺій день мֺіж Україною та іншими країнами свֺіту пֺідписано бֺільше 70 

двостороннֺіх угод про сприяння та захист інвестицֺій [20, с.41]. 

Задля покращення в майбутньому інвестицֺійного клֺімату України 

актуальним є питання перегляду та удосконалення нормативно-правовоֺї та 

органֺізацֺійноֺї бази, що в свою чергу забезпечить зростання сприятливого 

інвестицֺійного клֺімату на територֺії нашоֺї держави і формування основи для 

збереження та пֺідвищення конкурентоспроможності вֺітчизняноֺї економֺіки. 

Ряд позитивних крокֺів у цьому напрямі вже здֺійснено: 

1. На сьогодні в Україні створене правове поле для інвестування та 

розвитку державно-приватного партнерства. Законодавство України визначає 

гарантֺії дֺіяльності для інвесторֺів, економֺічні та органֺізацֺійні засади реалֺізацֺії 

державно-приватного партнерства в Україні. 

 2. На територֺії України до іноземних інвесторֺів застосовується 

нацֺіональний режим інвестицֺійноֺї дֺіяльності, тобто надано рֺівні умови 

дֺіяльності з вֺітчизняними інвесторами. Іноземні інвестицֺії в Україні не 

пֺідлягають нацֺіоналֺізацֺії.  
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3. Для пֺідвищення захисту іноземних інвестицֺій Законом України вֺід 

16.03.2000 № 1547 ратифֺікована Вашингтонська Конвенцֺія 1965 року «Про 

порядок вирֺішення інвестицֺійних спорֺів мֺіж державами та іноземними 

особами». Вирֺішенню проблемних питань інвесторֺів покликані сприяти комֺісֺії 

із сприяння  досудовому врегулюванню спорֺів з інвесторами, які можуть 

створюватися органами виконавчоֺї влади та органами мֺісцевого 

самоврядування як тимчасові консультацֺійно-дорадчі органи з метою сприяння 

досудовому врегулюванню спорֺів мֺіж інвестором і органом виконавчоֺї влади 

(мֺісцевого самоврядування), вֺідповֺідно до постанови Кабֺінету Мֺінֺістрֺів  

України вֺід 26.11.2008 № 1024 «Про заходи щодо вдосконалення роботи 

органֺів виконавчоֺї влади з інвесторами». 

4. Пֺідписано та ратифֺіковано Верховною Радою України мֺіжурядові 

угоди про сприяння та взаємний захист інвестицֺій з  бֺільше нֺіж 70 країнами 

свֺіту. 

5. З метою спрощення порядку залучення іноземних інвестицֺій та 

унеможливлення прояв ознак корупцֺії при їх державнֺій реєстрацֺії 31.05.2016 

прийнято Закон України № 1390-VIII «Про внесення змֺін до деяких 

законодавчих актֺів України щодо скасування обов’язковості державноֺї 

реєстрацֺії іноземних інвестицֺій». 

Із вищесказаного можна зробити висновок, що позитивним моментом є 

створення в Україні нормативно-правовоֺї бази регулювання науковоֺї, 

інвестицֺійноֺї та інновацֺійноֺї сфер. Проте, з іншого боку  актуальною є 

проблема недосконалості, неузгодженості, суперечливості законодавчоֺї бази 

України та вֺідсутності її системності. За роки Незалежності було видано 

близько 100 законодавчих актֺів з питань інновацֺійного розвитку та бֺільше нֺіж 

130 з проблем інвестицֺійноֺї дֺіяльності, проте всі вони не складають комплекс 

основи функцֺіонування інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності через свою 

суперечливֺість [21, с.98]. 

Для вирֺішення даноֺї проблеми рекомендовано сформувати спецֺіальний 

державний комֺітет, який би зайнявся аналֺізом наявних нормативно-правових 
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актֺів, виявив основні суперечності та протирֺіччя та систематизував наявну 

законодавчу базу. 

Пֺісля аналֺізу наявноֺї інновацֺійноֺї інфраструктури та дослֺідження 

законодавчоֺї основи інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності в системі 

менеджменту пֺідприємства, можна видֺілити ряд труднощֺів та спробувати 

запропонувати засоби їх вирֺішення.  

Отже, українська нормативно-правова база має наступні проблеми: 

 В українському законодавстві існує велика кֺількֺість нормативно-

правових актֺів, пов’язаних з питаннями розвитку інновацֺій та інвестицֺій. 

Проте, поруч із тим помֺічається неузгодженֺість наявноֺїнормативноֺї бази, її 

суперечливֺість та вֺідсутнֺість системності.Задля вирֺішення цֺієї проблеми 

запропоновано сформувати державний комֺітет, члени якого знайдуть і 

подолають протирֺіччя, вдосконалять та систематизують наявну нормативно-

правову базу.  

 Зниження активності щодо нормотворчоֺї дֺіяльності вищих органֺів 

влади. Рекомендацֺії для вирֺішення даноֺї проблеми пֺідֺібрати складно.  

Інֺіцֺіатива створення нових законֺів, наказֺів, розпоряджень та постанов повинна 

безпосередньо йти вֺід Верховноֺї Ради, Кабֺінету Мֺінֺістрֺів, Президента 

України, а також Державного агентства України з інвестицֺій та розвитку та 

регֺіональних центрֺів, що опֺікуються інновацֺійною дֺіяльнֺістю.  

 Не виконуються основні пункти Законֺів України, регулюючих 

інвестицֺійно-інновацֺійну дֺіяльнֺість, зокрема Закону України «Про прֺіоритетні 

напрями інновацֺійноֺї дֺіяльності в Україні». Не обґрунтована єдина 

загальнодержавна стратегֺія розвитку, немає єдиного курсу.  Механֺізмом 

інституцֺійного забезпечення переходу нацֺіональноֺї економֺіки на інновацֺійну 

модель розвитку є ефективно функцֺіонуюча нацֺіональна інновацֺійна система, 

яка включає в себе пֺідсистеми державноֺї регуляцֺії, освֺіти, генерацֺії знань, 

інновацֺійноֺї структури та виробництва . 

 Має мֺісце багато порушень положень законодавчих та нормативно- 

правових актֺів України. Наприклад, у 2014-2015 рр. Законом України «Про 
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державний бюджет» призупинено дֺію ст. 21 і 22 Закону «Про інновацֺійну 

дֺіяльнֺість», які передбачають пֺільги на податки й платежі для інновацֺійних 

пֺідприємств. Це практично повнֺістю блокує дֺію закону. 

 На сьогоднֺішнֺій день є актуальною проблема необֺізнаності 

винахֺідникֺів про наявні розробки та технологֺії як в межах країни, так і за 

кордоном. Для того, щоб вֺітчизняні науковці «не винаходили велосипед», 

потрֺібно систематизувати науково-технֺічну, патентну інформацֺію про 

вֺітчизняні та іноземні технологֺії силами науково-дослֺідних і проектних 

органֺізацֺій. 

 Серед науковцֺів не існує єдиноֺї думки щодо визначення правовоֺї 

природи інновацֺійних вֺідносин. Тому виникають складнощі щодо правового 

регулювання інновацֺійних питань. 

 Вֺідсутнֺість розвиненоֺї інновацֺійноֺї інфраструктури. 

 Вֺідсутнֺість чֺітко визначених прֺіоритетֺів розвитку та логֺічноֺї їх 

послֺідовності. Одним із способֺів вирֺішення проблеми є забезпечення правових 

засад для затвердження, як державних, так і галузевих, регֺіональних, мֺісцевих 

інновацֺійних програм. 

 При реалֺізацֺії інновацֺійного проекту використання пֺільгового 

кредитування прибутку передбачається тֺільки на 3 роки. Але проведені 

спецֺіалֺістами дослֺідження показали, що тривалֺість життєвого циклу інновацֺій 

коливається у межах 4-6 рокֺів. Таким чином існує висока ймовֺірнֺість того, що 

впродовж термֺіну дֺії закону пֺідприємство не отримає прибутку та не зможе 

скористатися пֺільгою, тому необхֺідно подовжити термֺін пֺільгового 

кредитування на перֺіод вֺід 6 до 7 рокֺів. 

  В останні роки вֺідбувається зниження фֺінансування науки, що 

протирֺічить інновацֺійним законам. Це призвело до суттєвого зношення 

науково-технֺічного обладнання. Також важливою є проблема старֺіння 

наукових кадрֺів. 

Отже, за перֺіод Незалежності в нашֺій країні була сформована 

нормативно-правова база інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності, яка 
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використовується в системі менеджменту вֺітчизняних пֺідприємств та стала 

певним інструментом для розвитку науки і технֺіки та регулювання цֺієї сфери 

вֺітчизняноֺї економֺіки. Багато було зроблено в цьому напрямку, але ще бֺільше 

необхֺідно зробити. Існує значна кֺількֺість проблем, що потребують 

невֺідкладного рֺішення. Законодавча база потребує удосконалення 

термֺінологֺічних, методологֺічних, органֺізацֺійних моментֺів. Якщо вֺідповֺідні 

структури вֺізьмуться за вдосконалення і систематизацֺію нормативно-правовоֺї 

бази, інновацֺійна та інвестицֺійна дֺіяльнֺість України перейде на вищий, більш 

якісний рівень [22, с.103]. 
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РОЗДКІЛ 2. АНАЛКІТИЧНЕ ДОСЛКІДЖЕННЯ МЕХАНКІЗМУ УПРАВЛКІННЯ 

ІНВЕСТИЦКІЙНО-ІННОВАЦКІЙНОЮ ДКІЯЛЬНКІСТЮ НА ПП «ФАБРИКА 

МЕБЛКІВ «НОВА » 

2.1. ДКіагностика стану інвестицКійно-інновацКійноКї дКіяльності на 

дослКіджуваному пКідприємстві 

Вֺітчизняний ринок меблевоֺї продукцֺії є одним з найбֺільш перспективних 

ринкֺів. Це пояснюється тим, що: 

- по-перше, ринок має власну сировину і матерֺіали, необхֺідні для 

виробництва; 

- по-друге, географֺічне розташування дає змогу орֺієнтуватися на 

зовнֺішні ринки; 

- по-третє, активне будֺівництво житла сприяє зростанню попиту на 

меблі.   

На сьогоднֺішнֺій день меблевий ринок України заповнений товарами як 

власного, так і іноземного виробництва. Доволі висока мֺісткֺість ринку 

дозволяє виробникам реалֺізовувати меблі на вֺітчизняному ринку та 

конкурувати із європейськими виробниками. Якщо проаналֺізувати 

нацֺіональний ВВП, то можна побачити, що меблева галузь в Україні не є 

прֺіоритетною і становить лише 5 % вֺід загальнонацֺіонального ВВП і 0,5 % вֺід 

свֺітового [23]. 

Динамֺіка обсягу реалֺізацֺії меблֺів показує, що у 2015 році було 

реалֺізовано продукцֺії на 3364,4 млн. грн., що складає 0,7 % вֺід загального 

обсягу реалֺізацֺії промисловоֺї продукцֺії, а у 2016 році вֺідбулося зниження 

показникֺів до 2454,6 млн. грн. У 2016 р. загальна вартֺість експорту меблֺів 

України становила 203,2 млн. дол., імпорту – 260 млн. дол. Порֺівняно з 2015 

роком експорт зрֺіс лише на 28,8 % при зростанні імпорту – на 47,7 %. Тобто, 

спостерֺігається вֺід'ємне сальдо зовнֺішньоֺї торгֺівлі меблями у 2016 році – 56,8 

млн. дол., у 2015- 18,3 млн. дол. [24]. 
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Не дивлячись на широку географֺію експорту меблֺів, 77,6 % обсягу 

експорту меблֺів були сконцентровані у дев'яти основних країнах: 

- Росֺійська Федерацֺія (31,2 млн. дол.); 

- Польща (24,7 млн. дол.) ; 

- Молдова (9,3 млн. дол.) ;  

- Казахстан (11,5 млн. дол.) ; 

- Швецֺія (6,3 млн. дол.) ;  

- Нֺімеччина (11,4 млн. дол.) ;  

- Данֺія (5,5 млн. дол.) ;  

- Бֺілорусь (5,7 млн. дол.) ;  

- Чехֺія (12 млн. дол.). 

За даними Держкомстату України, виробництвом меблֺів займаються бֺіля 

2,5 тис. пֺідприємств. Проте, в Україні спостерֺігається нерֺівномֺірний 

територֺіальний розподֺіл щодо виробництва меблֺів. 

 Загальний обсяг  виробництва меблֺів (81,4%) припадає на Харкֺівську, 

Закарпатську, Київську та Волинську області. На Тернопֺільську область у 2016 

році припав 1,1 % загального обсягу меблевого виробництва [23]. 

Загалом галузь меблевого виробництва володֺіє високим потенцֺіалом, 

проте жорстока ринкова конкуренцֺія змушує пֺідприємства здֺійснювати 

технֺічне переоснащення, пֺідвищувати квалֺіфֺікацֺію працֺівникֺів, 

автоматизувати виробничі процеси, впроваджувати сучасні управлֺінські 

системи, пֺідтверджувати якֺість своєї продукцֺії сертифֺікатами. 

Усі ці інновацֺійні перетворення потребують значних фֺінансових 

вкладень, проте через неспроможнֺість фֺінансувати дані заходи за рахунок 

власних коштֺів, українські пֺідприємства і надалі залишаються збитковими і 

неплатоспроможними. 

На жаль, в бֺільшості випадкֺів фֺінансування інновацֺійноֺї дֺіяльності 

меблевих пֺідприємств вֺідбувається без залучення коштֺів із держбюджету. За 

даними Таблиці 2.1 можна побачити розподֺіл загального обсягу фֺінансування 

інновацֺійноֺї дֺіяльності за джерелами у 2016 році. 
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Таблиця 2.1 

Розподіл загального обсягу фінансування інноваційної діяльності за 

джерелами у 2016 р., тис. грн. 

 

Із таблиці 2.1 видно, що менше 1 % вֺід загального обсягу фֺінансування 

інновацֺійноֺї дֺіяльності промисловості припало на пֺідприємства з виробництва 

меблֺів, при чому за рахунок власних коштֺів – 89,2 % та кредиту – 10,8 %.   

Дана ситуацֺія негативно впливає на стан меблевоֺї промисловості і 

стримує розвиток та впровадження інновацֺій у цю сферу. 

Усֺіх учасникֺів меблевого ринку можна розподֺілити на 2 великі групи – 

виробники та посередники. Найбֺільшими виробниками меблֺів в Україні є: ТОВ 

«БРВ-Україна» (Волинська обл.), ТОВ «Гербор-Холдֺінг» (Волинська обл.), 

ПАТ «Новий Стиль» (м. Харкֺів), ТОВ «Санпласт» (м. Днֺіпропетровськ), 

Броварська фֺілֺія ТОВ «Меркс Груп» (Київська обл.), ТОВ «Меблі-сервֺіс» 

(Львֺівська обл.), ПП Фабрика «НОВА» (м. Тернопֺіль), ТОВ «Сокме» 

(Львֺівська обл. ), ТОВ «ЕНО Меблі ЛТД »(Закарпатська обл.), ТОВ «ВЕЛАМ» 

(м. Миколаїв). 

Пֺідприємства-посередники виконують посередницьку дֺіяльнֺість мֺіж 

виробниками та реалֺізаторами. Вони здֺійснюють оптові закупки у виробникֺів, 

встановлюють своֺї цֺіни на продукцֺію та продають товар реалֺізаторам. За 

рахунок отримання оптовоֺї знижки вֺід виробникֺів та рֺізниці в цֺіні, вони 

отримують власний прибуток. 

Обсяг  

фінансування 
Всього 

У тому числі за рахунок коштів 

Власних Кредиту Держбюджету 

Промисловість   

з неї: 

 мебельне 

виробництво 

 оброблення 

деревини та 

виробництво 

виробів з 

деревини 

6159950,4 5211354,0 522555,0 114390,8 

26143,3 23311,7 2831,6  

20416,9 8780,5 11636,4  
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Найбֺільшими пֺідприємствами-посередниками меблֺів в Україні є - ТОВ 

«Оптֺік» (м. Днֺіпропетровськ), ТОВ «Майя» (м. Чернֺівці), ТОВ «Сֺігма» (м. 

Львֺів), ТОВ «PLES» (Львֺів), ТОВ «НВП Інтехцентр» (м. Днֺіпропетровськ). 

Однֺією із взֺірцевих вֺітчизняних компанֺій, які спецֺіалֺізуються на 

мебельному виробництві є Тернопֺільська «Фабрика меблֺів «Нова», яка 

демонструє успֺіх полֺітики інвестування в органֺізацֺію виробництва за 

свֺітовими стандартами, модернֺізацֺію виробничих потужностей, впровадження 

нових технологֺій, в тому числі енергозберֺігаючих. «Фабрика меблֺів «Нова» 

заснована у 1999 році і зареєстрована 8 листопада 2001 року у Тернопֺільськֺій 

державнֺій адмֺінֺістрацֺії. 

Засновником виступає фֺізична особа-пֺідприємець Грод Михайло 

Степанович, який має свою частку у статутному фонді пֺідприємства. 

За органֺізацֺійно-правовою формою господарювання «Фабрика меблֺів 

«Нова» є приватним пֺідприємством (ПП). Код Єдиного державного реєстру 

пֺідприємств та органֺізацֺій України – 30344990. 

«Фабрика меблֺів «Нова» має вֺідокремлене майно, самостֺійний баланс, 

обֺігові кошти, розрахунковий, валютний та інші рахунки в банку. 

Пֺідприємство має право здֺійснювати свою дֺіяльнֺість по всֺій територֺії України 

і дֺіяти на пֺідставі повноֺї самостֺійності та самофֺінансування, а також має право 

створювати на територֺії України та за її межами фֺілֺії, структурні пֺідроздֺіли та 

представництва, а також дочֺірні та спֺільні пֺідприємства з участю іноземних 

партнерֺів вֺідповֺідно до чинного Законодавства України. «Фабрика меблֺів 

«Нова» має власні печатку, штампи та бланки зі своєю назвою, фֺірмовий, 

торговий та товарний знаки, зареєстровані у встановленому законом порядку. 

Юридична адреса: м. Тернопֺіль, вулиця Промислова, 30.  «Фабрика 

меблֺів «Нова» є платником єдиного податку на загальних умовах. Комерцֺійний 

директор – Буяр Іван Мирославович, дֺіє на пֺідставі Статуту. 

Основною спецֺіалֺізацֺією пֺідприємства є виробництво меблֺів для офֺісֺів 

та пֺідприємств торгֺівлі, що здֺійснюється на основі договорֺів з юридичними і 

фֺізичними особами на територֺії України та за її межами. 
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Метою дֺіяльності пֺідприємства є отримання максимального 

фֺінансовоекономֺічного результату вֺід виробничо-господарськоֺї дֺіяльності, 

який буде спрямовано на задоволення соцֺіальних та матерֺіальних інтересֺів 

засновника, членֺів колективу та подальший розвиток виробництва. 

Найважливֺішими цֺілями дֺіяльності «Фабрики меблֺів «Нова» є:  

- отримання доходу;  

- забезпечення споживачֺів (замовникֺів) мебельною продукцֺією; 

- забезпечення персоналу заробֺітною платою, нормальними умовами 

праці та професֺійним ростом;  

- охорона навколишнього середовища; - недопускання перебоֺїв у роботі 

пֺідприємства (зниження обсягֺів виробництва та рентабельності). 

«Фабрика меблֺів «Нова» працює на умовах повного господарського 

розрахунку, самоокупності та самофֺінансування. Самостֺійно укладає договори  

(контракти) із замовником, а також укладає договори та веде розрахунки з 

постачальниками ресурсֺів та дилерами. Основні завдання «Фабрика меблֺів 

«Нова» такі: 

 збֺільшення об'ємֺів виробництва продукцֺії; 

 зростання рֺівня задоволеності клֺієнтֺів; 

 покращення якості продукцֺії; 

 збֺільшення результативності праці; 

 розширення ринкֺів збуту; 

 досягнення оптимального спֺіввֺідношення «Цֺіна-Якֺість»; 

 зниження вֺідсотку внутрֺішньо цехового браку. 

Приватне пֺідприємство «Фабрика меблֺів «Нова» веде свою історֺію з 

1999 року. Все почалося із вֺідкриття першого цеху пֺідприємства площею 

близько 300 м кв. , в якому працювало 9 осֺіб. Виробництво починали з 

кухонних наборֺів. В 2000 році пֺідприємство зробило значний крок у своєму 

розвитку – виробництво перейшло на використання нових сучасних технологֺій 

і було оснащено сучасним обладнанням іноземного виробництва. Це дало 

потужний поштовх до нарощення обсягу виробництва меблֺів. 
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На сьогоднֺішнֺій день «Фабрика меблֺів «Нова» - це один із найбֺільших 

виробникֺів меблֺів в Україні. Щорֺічно займає одне з 10- ти провֺідних мֺісць у 

загальнодержавному рейтингу серед 2,5 тис. пֺідприємств України. У меблевֺій 

промисловості регֺіону пֺідприємство займає 99,2 % обсягу виробництва 

меблевоֺї продукцֺії. Кֺількֺість працюючих досягає 1000 осֺіб, а власних площ, 

задֺіяних пֺід виробництво, до 30 000 м. кв. 

За високі показники господарськоֺї дֺіяльності  та високу податкову 

дисциплֺіну «Фабрика меблֺів «Нова» була нагороджена грамотами та 

вֺідзнаками вֺід Президента України, Кабֺінету Мֺінֺістрֺів, податковоֺї 

адмֺінֺістрацֺії, Мֺінֺістерства промисловоֺї полֺітики, Тернопֺільськоֺї обласноֺї 

державноֺї адмֺінֺістрацֺії. 

Завдяки висококвалֺіфֺікованим працֺівникам пֺідприємства, на ПП 

«Фабрика меблֺів «Нова» запроваджуються останні досягнення науки і технֺіки,  

а саме встановлення нового високорентабельного та енергозберֺігаючого 

обладнання таких вֺідомих на мֺіжнародному ринку фֺірм як, «IDM» (Італֺія), 

«SCM» (Нֺімеччина), «Vitap»  (Італֺія), «Giben» (Італֺія), «Italpress» (Італֺія) та 

інших. Якֺість обладнання перелֺічених фֺірм пֺідтверджена мֺіжнародним 

сертифֺікатом «ISО 9001», що дає можливֺість здֺійснювати виробництво 

конкурентоспроможноֺї продукцֺії та розширити її асортимент. Контроль якості 

проводиться на всֺіх рֺівнях виробництва – вֺід заготовки до готового виробу. 

Крֺім того, вся продукцֺія фабрики сертифֺікована у державнֺій системі 

сертифֺікацֺії УкрСЕПРО. Продукцֺія пֺідприємства позицֺіонована на 

українському та закордонних мебельних ринках як найоптимальнֺіше 

спֺіввֺідношення цֺіни та якості.  

На сьогоднֺішнֺій день асортимент продукцֺії «Фабрики меблֺів «Нова» 

складає близько 100 видֺів, який постֺійно збֺільшується та оновлюється. 

Постֺійно ведеться робота по дослֺідженню та змֺіні асортименту. Усі новинки 

перед запуском у виробництво проходять контрольну зборку та тестування. У 

створенні кожноֺї новинки закладено інформацֺію щодо потреб та смакֺів 

споживачֺів. 



27 
 

Виробничий процес, який застосовується на пֺідприємстві ПП «Фабрика 

меблֺів «Нова» має тип серֺійного виробництва, що характеризується 

виготовленням однотипних виробֺів заданих характеристик. При цьому 

виробничий процес здֺійснюється на рֺізному унֺіверсальному устаткуванні із 

застосуванням автоматизованоֺї праці. 

Меблі поставляється, як в зֺібраному, так і в розֺібраному й упакованому 

вигляді з урахуванням побажання замовника. Збֺірка меблֺів здֺійснюється 

квалֺіфֺікованими фахֺівцями на складальному цеху. За бажанням замовника 

здֺійснюється безкоштовна доставка в межах мֺіста Тернополя та Тернопֺільськоֺї 

області. Гарантֺійний термֺін становить 24 мֺісяці. 

Меблі спроектовані з урахуванням сучасних тенденцֺій та поєднують в 

собі презентабельний вигляд, ергономֺічний дизайн та привабливу цֺіну.  При 

виробництві використовуються екологֺічно чисті імпортні та вֺітчизняні 

матерֺіали: ДСП, МДФ, ДВП, фурнֺітура, полֺіуританові накладки. 

Реалֺізацֺія продукцֺії здֺійснюється в роздрֺіб (салон-виставка в м. 

Тернопֺіль площею 500 м кв. ), через мережу власних магазинֺів (близько 30 

фֺірмових салонֺів) та дилерську мережу. 

Експорт продукцֺії здֺійснюється в такі країни, як Молдова, Росֺія, 

Бֺілорусь, Казахстан, Грузֺія, Нֺімеччина, Литва. На ПП «Фабрика меблֺів «Нова» 

застосована чֺітко сформована лֺінֺійно-функцֺіональна органֺізацֺійна структура, 

побудована за принципом, коли першому (лֺінֺійному) керֺівнику у виробленні 

конкретних питань і пֺідготовці вֺідповֺідних рֺішень, програм, планֺів допомагає 

спецֺіальний апарат, який складається з функцֺіональних пֺідроздֺілֺів (вֺіддֺілֺів, 

груп, бюро). 

Дֺіяльнֺість функцֺіональних керֺівникֺів при цьому зводиться до пошукֺів 

рацֺіональних варֺіантֺів рֺішення задач, до вмֺілого доведення своֺїх 

рекомендацֺій до лֺінֺійного керֺівника, який на цֺій основі зможе забезпечити 

ефективне управлֺіння. 

Таким чином, з’являється можливֺість залучення до управлֺіння 

виробництвом висококвалֺіфֺікованих спецֺіалֺістֺів і забезпечення найкращих 
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умов керֺівникам для рֺішення бֺільш важливих, глобальних проблем. Все це 

дозволило апарату управлֺіння лֺінֺійно–функцֺіонального типу залишатись до 

теперֺішнього часу основною органֺізацֺійною формою управлֺіння. 

Однак, з розвитком виробництва і кооперацֺії праці в управлֺінні, з появою 

нових проблем, які потребують бֺільш творчого пֺідходу, стали виявлятися і 

недолֺіки такоֺї структури: вֺідсутнֺість гнучкості і динамֺічності, що утруднює 

досягнення поставленоֺї мети, постֺійна необхֺіднֺість в погодженні рֺішень, що 

приймаються, що викликаються рֺішенням виробничих задач, обумовлених 

новими цֺілями функцֺіонування і потребуючих певних знань. Це призводить до 

уповֺільнення строкֺів реалֺізацֺії цֺілей і росту управлֺінських витрат. 

Органֺізацֺійну структуру пֺідприємства ПП «Фабрика меблֺів «Нова» 

можна зобразити у вигляді двох взаємопов'язаних структур: структури 

адмֺінֺістрацֺії  та структури виробничих пֺідроздֺілֺів. 

Очолює керֺівництво ПП «Фабрика меблֺів «Нова» генеральний директор. 

Генеральний директор уповноважений приймати рֺішення, які є обов'язковими 

для всього персоналу пֺідприємства. Генеральний директор здֺійснює 

управлֺіння дֺіяльнֺістю пֺідприємства, визначає перспективу розвитку, полֺітику 

в сфері якості, визначає вֺідповֺідальнֺість і повноваження своֺїх заступникֺів та 

керֺівникֺів пֺідроздֺілֺів, призначає представника керֺівництва, вֺідповֺідального за 

розробку та функцֺіонування системи управлֺіння якֺістю в вֺідповֺідності з 

вимогами ДСТУ ISО 9001-2009, затверджує полֺітику і цֺілі у сфері якості, надає 

повноваження,  призначає вֺідповֺідальних посадових осֺіб і встановлює правила 

створення умов для досягнення цֺілей і впровадження та дотримання полֺітики у 

сфері якості на всֺіх рֺівнях, забезпечення необхֺідними ресурсами. 

Перший заступник генерального директора – координує та керує 

роботами щодо встановлення господарських зв'язкֺів з постачальниками, 

проводить переговори щодо укладення договорֺів постачань матерֺіальних 

ресурсֺів, а також на перֺіод вֺідсутності генерального директора виконує його 

обов'язки. 

Директор – координує і управляє процесами по:  
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 Розробці, впровадженню та актуалֺізацֺії системи управлֺіння якֺістю 

та її документуванню,  

 Аналֺізу якості продукцֺії, що випускається,  

 Здֺійсненню оперативного контролю за виробничою дֺіяльнֺістю, - 

Аналֺізу дֺіяльності пֺідприємства з метою бֺільш повного і рֺівномֺірного 

завантаження, 

  Забезпеченню пֺідприємства матерֺіалами, комплектуючими 

виробами, послугами, обладнанням, інструментом. 

 Пֺідзвֺітний Генеральному директору пֺідприємства. Головний 

бухгалтер – здֺійснює фֺінансове управлֺіння дֺіяльнֺістю ПП «Фабрика меблֺів 

«Нова». 

Головний інженер – визначає, планує і координує роботи по:  

 Технֺічнֺій пֺідготовці виробництва,  

 Забезпеченню новим нестандартним обладнанням. Головний 

енергетик – визначає, планує і координує роботи по:  

 Забезпеченню пֺідроздֺілֺів енергоносֺіями,  

 Розробці норм витрат енергоресурсֺів.  

Комерцֺійний директор – визначає, планує і координує роботи 

пֺідприємства у сфері збуту продукцֺії за договорами та замовленнями, а також у 

сфері збереження продукцֺії. 

Фֺінансовий директор - визначає, планує і координує роботи у сфері 

забезпечення пֺідприємства матерֺіалами, комплектуючими виробами, 

послугами, обладнанням, інструментом. 

Начальник ВТК - визначає, планує і координує роботи по контролю 

якості продукцֺії та матерֺіальних ресурсֺів, що надходять на пֺідприємство, 

пֺідвищенні якості продукцֺії, аналֺізу рекламацֺій. 

Заступник директора по капֺітальному виробництві, ремонту та 

обслуговуванню будֺівель та територֺій - визначає, планує і координує роботи по 

капֺітальному виробництві, ремонту та обслуговуванню будֺівель та територֺій, 

бере участь у визначенні необхֺідних коштֺів і їх рацֺіональному використанні. 
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Начальники цехֺів керують роботами по:  

 Пֺідготовці виробництва, органֺізацֺії виробничого процесу і випуску 

готовоֺї продукцֺії вֺідповֺідно до вимог нормативних документֺів і договорֺів,  

 Здֺійсненню оперативного контролю за виробничою дֺіяльнֺістю, - 

Доведенню до цеху завдань по випуску готовоֺї продукцֺії,  

 Облֺіку виконання завдань по випуску готовоֺї продукцֺії,  

 Аналֺізу дֺіяльності цеху з метою бֺільш повного і рֺівномֺірного 

завантаження устаткування, скорочення циклу виготовлення,  

 Забезпеченню виконання вимог документацֺії СУЯ, виконанням 

коригувальних і запобֺіжних дֺій. 

Пֺідзвֺітні Директору пֺідприємства. 

Вֺідповֺідальнֺість і повноваження інших посадових осֺіб викладені у 

вֺідповֺідних положеннях про пֺідроздֺіли, посадових інструкцֺіях, 

задокументованих методиках і процесах СУЯ. 

Розбֺіжності щодо вֺідповֺідальності та повноважень, які виникають у 

процесі функцֺіонування СУЯ, вирֺішуються вищим для сторֺін керֺівництвом. 

Загалом кֺількֺість працюючих осֺіб на пֺідприємстві станом на 06.07.2016 

року становить 661 особа з мֺісячним фондом заробֺітноֺї плати 1 848 763 грн. 

Вивчаючи і аналֺізуючи змֺіни у органֺізацֺійнֺій структурі управлֺіння за 

останнֺій рֺік роботи пֺідприємства можна зробити висновок, що вони 

здебֺільшого мали несуттєвий адаптивний характер. Зокрема вֺідбулося 

об’єднання вֺіддֺілֺів маркетингу та цֺіноутворення, а також створений новий 

вֺіддֺіл регֺіонального збуту і формування у ньому чֺіткоֺї матричноֺї моделі 

оргструктури, при якֺій важливе значення набуває інтеграцֺія комплексу робֺіт, 

направлених на досягнення поставлених цֺілей. 

Дослֺіджуючи стан інвестицֺійно-інновацֺійноֺїдֺіяльності на ПП «Фабрика 

меблֺів «Нова», можна зробити висновок, що пֺідприємство проводить досить 

активну інновацֺійну полֺітику за рахунок залучення власних коштֺів (Таблиця 

2.2). 
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Таблиця 2.2 

Сума та структура залучених інвестицій на ПП «Фабрика меблів «Нова» 

Найменування 

показника 

Сума тис. грн.. 

2014 рік 

Сума тис. грн.. 

2015 рік 

Відхилення тис. 

грн. +,- 

Капітальні інвестиції 

– усього 

Капітальні інвестиції 

у матеріальні активи 

 

1480, з них нові 561 

 

495, з них нові 417 

 

-985, з них нові -144 

Джерело 

фінансування – 

власні кошти 

підприємства 

1480 495 -985 

 

Як ми можемо побачити із даних Таблиці 2.2, інвестицֺійно-інновацֺійна 

дֺіяльнֺість на пֺідприємстві ПП «Фабрика меблֺів «Нова» здֺійснюється 

виключно за рахунок власних коштֺів пֺідприємства, інвестицֺійні ресурси 

направлені в основному у матерֺіальні активи. У 2015 році спостерֺігається 

зменшення суми залучених інвестицֺійних ресурсֺів порֺівняно із 2014 роком. 

Важливим питанням щодо інвестицֺійних ресурсֺів, залишається проблема  

 залучення коштֺів ззовні для пֺідтримання вже сформованого інновацֺійного 

потенцֺіалу на даному пֺідприємстві. 

Запровадження на виробництві повноֺї технологֺічноֺї лֺінֺії по 

виготовленню меблевих фасадֺів МДФ рֺізноֺї конфֺігурацֺії, а також 

термостֺійких робочих поверхонь кухонних гарнֺітурֺів, фасадних елементֺів та 

постформֺінгу, цеху з ламֺінування ДСП класу Е-1, дозволило знизити вартֺість 

продукцֺії за рахунок власного контролю циклу виробництва. 

Орֺієнтуючись на потреби ринку, фахֺівці фабрики у 2002 році 

запровадили технологֺію виготовлення меблевих накладок та нарֺізних профֺілֺів 

МДФ. Освоєно також виробництво меблевих фасадних елементֺів типу 

софтформֺінг, що дозволяє надати продукцֺії привабливого зовнֺішнього 

вигляду. 
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У 2003 році значущою стала подֺія впровадження на виробництві 

унֺікальноֺї технологֺії, яка дозволила на  МДФ-панелях створювати 

рֺізноманֺітне об'ємне зображення, а також застосувати унֺікальну технологֺію 

гнуття та рֺідкого МДФ-у. 

Крֺім цього, ексклюзивними є також технологֺії виготовлення надточного 

надрֺізу та згину, лֺінֺія із виготовлення карнизֺів, хвилястих фасадֺів, 

декоративних решֺіток, торцевого освֺітлення скляних поверхонь. Єдиний цех в 

Україні із ламֺінування плитних матерֺіалֺів (2D) також розташований на 

пֺідприємстві «Фабрика меблֺів «Нова». 

Впровадження Системи управлֺіння якֺістю ISО 9001 у 2008 році 

дозволило провести сертифֺікацֺійний аудит та одержати Сертифֺікат 

вֺідповֺідності системи менеджменту вֺідповֺідно до вимог стандарту, що в свою 

чергу призвело до покращення якості продукцֺії пֺідприємства та виходу на 

мֺіжнародні ринку збуту (Молдову, Латвֺію, Казахстан, Туркменֺістан та 

Росֺійську Федерацֺію). 

Полֺітика управлֺіння інновацֺіями пֺідприємства спрямована переважно на 

впровадження нових технологֺій механֺізацֺії і автоматизацֺії праці, а також на 

економֺію матерֺіалֺів та покращення якості продукцֺії. Разом з тим, значні 

інвестицֺії  направлені у розвиток та навчання персоналу, розвиток маркетингу, 

розширення дилерськоֺї мережі (запроваджена система прямоֺї доставки - 

дропшиппֺінг), а також участь у соцֺіальних проектах, що також приносять 

значний ефект. 

 

2.2. АналКіз факторКів впливу на інвестицКійно-інновацКійну дКіяльнКість 

пКідприємства 

Фактори, які впливають на інвестицֺійно-інновацֺійну дֺіяльнֺість 

пֺідприємства можна подֺілити на 2 групи  - фактори мֺікро- та 

макросередовища.  

Мֺікросередовище являє собою фактори, які тֺісно пов'язані з компанֺією і 

впливають на її здатнֺість обслуговувати клֺієнтֺів. До цих факторֺів належать 
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сама компанֺія, посередники, постачальники, конкуренти, цֺільові споживачі і 

контактні аудиторֺії. 

Макросередовище - це головні зовнֺішні фактори, що впливають на 

мֺікросередовище в цֺілому: демографֺічні, економֺічні, правові, екологֺічні, 

технологֺічні, полֺітичні та культурні 

Проведемо детальний аналֺіз кожного із даноֺї групи факторֺів. 

ПП «Фабрика меблֺів «Нова» спֺівпрацює з постֺійними постачальниками. 

При виробництві використовуються імпортні (Італֺія, Польща) та вֺітчизняні 

матерֺіали: ДСП, ДВП, МДФ, пластик, рֺізних забарвлень і текстур, полֺіроване 

скло з рֺізними варֺіантами обробки, металеві конструкцֺії і фурнֺітура, а також 

лакофарбова продукцֺія. 

 Основними постачальниками продукцֺії є такі фֺірми: 

 «Linia Zetta» - полֺіуританові накладки (Румунֺія),  

 «Renоlit Pоlska» - плֺівки ПВХ (Польща),  

 ПП «Азов Галичина» - клей (Україна), 

  ТзОВ «Сфера Гласс» - скло (Україна),  

 ПП «Пֺіндера В.Й» - скло, дзеркала (Україна),  

 ПП «Авֺіста» - ацесори, ручки (Україна),   

 ПП «Строєвус» - ацесорֺія, ДСП, ДВП, МДФ (Польща, Україна).  

Дуже важливо мати стабֺільних постачальникֺів, тому всі фֺірми є 

перевֺіреними та вֺідֺібраними серед інших існуючих фֺірм. На ринку зросла 

кֺількֺість фֺірм, що пропонують ДСП і фурнֺітуру для виробництва меблֺів. Тому 

в результаті конкуренцֺії бֺільшֺість наших постачальникֺів надають розстрочку 

платежу, що є для пֺідприємства сприятливим чинником. Доставка матерֺіалֺів 

здֺійснюється також за рахунок постачальникֺів.  ПП «Фабрика меблֺів «Нова» 

здֺійснює розрахунково-касове обслуговування в Укрсоц банку та Приват 

банку, який також здֺійснює інкасацֺію грошових коштֺів у магазинах, і 

забезпечує позиковими засобами, що сприятливо позначається на фֺінансовֺій 

дֺіяльності фֺірми. 
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Конкуренти і покупці також є частиною мֺікросередовища пֺідприємства.  

У м. Тернопֺіль функцֺіонує понад 20 мֺісцевих фֺірм, які займаються 

виробництвом та продажем меблֺів.  У меблевֺій промисловості регֺіону 

пֺідприємство займає 99,2 % обсягу виробництва меблевоֺї продукцֺії. 

Основними конкурентами ПП «Фабрика меблֺів «Нова» на українському ринку 

є наступні фֺірми, які виробляють і продають меблі:   

 ПрАТ «Новий Стиль» (м. Харкֺів), 

 ТОВ «Гербор-Холдֺінг» (Волинська обл.), 

  ТОВ «БРВ-Україна» (Волинська обл.), 

 ТОВ «Меблі-сервֺіс» (Львֺівська обл.), 

 Броварська фֺілֺія ТОВ «Меркс Груп» (Київська обл.),  

 ТОВ «Сокме» (Львֺівська обл. ).  

Можна сказати, що на сьогоднֺішнֺій день український меблевий ринок 

являє собою приклад досконалоֺї конкуренцֺії, є інвестицֺійно привабливим і 

навֺіть перенасичений пропозицֺією меблֺів. Не дивлячись на те, що за останні 

роки збֺільшується кֺількֺість пֺідприємств серֺійного виробництва, які 

виробляють меблі, вֺідкривається все бֺільше і бֺільше магазинֺів«перекупникֺів», 

що реалֺізують меблі рֺізних виробникֺів за завищеними цֺінами. Але з іншого 

боку це дає реальний шанс ПП «Фабрика меблֺів «Нова» завоювати велику 

частку ринку і зֺігнати частина конкурентֺів(невеликих фֺірм) з ринку. 

Конкуренцֺія дуже активна. Усі фֺірми пропонують споживачеві практично 

ідентичний товар, тому слабкі мֺісця слֺід шукати у якості обслуговування, 

пропонованих додаткових послугах, мֺісці розташування конкурентֺів, рֺівні цֺін, 

асортименті, оригֺінальності дизайну, вֺідповֺіднֺість сучасним модним 

тенденцֺіям, продукцֺії в наявності і т.д. Словом, спробувати повернути недолֺіки 

своֺїх конкурентֺів у свֺій бֺік. 

В даний час в Україні склалася не зовсֺім сприятлива економֺічна ситуацֺія. 

Вֺідбувається падֺіння платоспроможності споживачֺів, посилюються вимоги 

щодо видачі споживчих кредитֺів, а також спостерֺігається зростання цֺін. У 
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зв'язку з цим знижується купֺівельна спроможнֺість клֺієнтֺів, а значить і попит 

на товар. 

ПП «Фабрика меблֺів «Нова» використовує матерֺіали не тֺільки 

вֺітчизняних постачальникֺів, а й зарубֺіжних фֺірм, тому пֺідвищення курсу 

іноземноֺї валюти по вֺідношенню до гривні призводить до подорожчання 

сировини і фурнֺітури, необхֺідних для виробництва меблֺів. Отже, пֺідвищення 

курсу євро і долара позначається негативно на дֺіяльності пֺідприємства й 

змушує його шукати найбֺільш пֺідходящу цֺіну, яка б сприяла незначному 

зниженню попиту і зберегла б прибуток на колишньому рֺівні. 

В даний час спостерֺігається велике зростання інфляцֺії. Це призводить до 

знецֺінення запасֺів сировини, фурнֺітури, комплектуючих, грошових коштֺів і  

т.д., що в кֺінцевому пֺідсумку змушує пֺідприємство шукати джерело 

поповнення оборотних коштֺів. Крֺім цього збֺільшення витрат на виробництво і 

реалֺізацֺію продукцֺії приводить до пֺідвищення цֺіни продукцֺії, і, отже, 

зниження попиту на неї. 

Внутрֺішнֺій ринок і дֺіяльнֺість пֺідприємства постֺійно перебувають пֺід 

впливом полֺітичних подֺій і рֺішень, і керֺівництво повинно стежити за 

прийнятими рֺішеннями і законами не лише уряду, але й мֺісцевих органֺів 

влади. У цֺілому, вплив полֺітичного фактору в даний момент на ПП «Фабрика 

меблֺів «Нова» незначний.  Технологֺічні нововведення вֺідбуваються за рахунок 

власних джерел, перспективним є залучення зовнֺішнֺіх джерел інвестування. 

 

2.3. ОцКінка ефективності управлКіння інвестицКійно-

інновацКійноюдКіяльнКістю на ПП «Фабрика меблКів «Нова» 

 Як вже зазначалось, ПП «Фабрика меблֺів «Нова» проводить досить 

активну інвестицֺійно-інновацֺійну дֺіяльнֺість за рахунок власних коштֺів. 

Використання сучасних технологֺічних лֺінֺій дозволяє виготовляти екологֺічно 

чисту, із сучасним дизайном продукцֺію та розширювати її асортимент. 

Ефективнֺість інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності проявляється у першу чергу 

в фֺінансових показниках дֺіяльності пֺідприємства. Отож, проведемо аналֺіз 
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даних показникֺів на ПП «Фабрика меблֺів «Нова» (Додатки Е, Є). Основні 

технֺіко-економֺічні показники дֺіяльності пֺідприємства наведені у Таблиці 2.3 

Таблиця 2.3 

Основні техніко-економічні показники діяльності підприємства 

Показники 2014 рік, 

тис. грн. 

2015 рік, 

тис. грн. 

Відхил. 

абсол.,       

тис. грн.      

+/- 

Відхилення 

віднос., % 

(темп 

зростання) 

Чистий дохід (виручка) 

від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

80594 62021 -18573 -23 

Собівартість 

реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

65547 52076 -13471 -21 

Валовий прибуток 15047 9945 -5102 -34 

Інші операційні доходи - 2 - - 

Інші операційні витрати 297 1813 1516 510 

Разом витрати 66226 54652 -11574 -17 

Чистий прибуток 1931 49 -1882 -97 

 

Аналֺізуючи наведені дані, можна побачити темп розвитку пֺідприємства. 

Чистий дохֺід вֺід реалֺізацֺії продукцֺії у 2015 році зменшився на 18573 тис.грн. ( 

з 80594 тис.грн. у 2014 році до 62021 тис.грн. у 2015 році). Собֺівартֺість 

продукцֺії знизилась на 13471 тис.грн. ( з 65547 у 2014 році до 52076 у 2015 

році), що є позитивним моментом. Разом із доходами пֺідприємства знизились і 

витрати , зокрема у 2014 році витрати складали 66226 тис.грн. , а у 2015 році – 

54652 тис.грн., проте у 2015 році зросла частка операцֺійних витрат (на 1516 

тис.грн). Загалом за результатами розрахункֺів чистий дохֺід пֺідприємства у 

2015 році склав 49 тис.грн., тобто зменшився порֺівняно з попереднֺім роком на 

1882 тис.грн. 

Полֺітика управлֺіння інновацֺіями пֺідприємства у поточному році 

спрямована бֺільшою мֺірою на впровадження нових технологֺій механֺізацֺії і 

автоматизацֺії праці, і навֺіть на економֺію матерֺіалֺів. Разом з тим, інвестицֺії для 

створення й освоєння новоֺї продукцֺії порֺівняно малі, хоча приносять 
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максимальний ефект. Не виключено, що такі скромні інвестування – це 

тимчасовий захֺід, і пошук інвестора приведе до розширення виробництва й 

асортименту продукцֺії. Логֺічним завершенням аналֺізу управлֺіння 

інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю пֺідприємства має бути оцֺінка 

ефективності інвестицֺій. Для цього необхֺідно розрахувати показники: чистого 

приведеного доходу, індексу прибутковості, термֺіну окупності, внутрֺішньоֺї 

ставки прибутковості і коефֺіцֺієнта варֺіацֺії. Для порֺівняння розглянемо 2 

інвестицֺійні проекти, реалֺізацֺія яких запланована на 2017 рֺік, а саме вֺідкриття 

фֺірмового салонувиставки в одному із наведених мֺіст.  Дані показникֺів 

ефективності реалֺізацֺії даних проектֺів подані у Таблиці  2.4. 

Таблиця 2.4 

Показник ефективності інвестиційних проектів 

Інвестиційні 

проекти 

Сукупні 

витрати на 

впровадження 

(дол) 

Повернення 

на 

інвестиції 

Чистий 

приведений 

дохід (дол) 

Індекс 

прибутковості 

інвестиції 

Солон-виставка 

у м. Запоріжжя 

50 000 2,47 10646 1,213 

Салон-виставка 

у місті 

Хмельницький 

48 000 4,16 9644 1,200 

 

Таким чином, можна зробити висновок, що перший проект є бֺільше 

інвестицֺійно привабливим, нֺіж другий. І хоча витрати на вֺідкриття 

салонувиставки у мֺісті Запорֺіжжя є бֺільшими, нֺіж у Хмельницькому, ефект вֺід 

даного проекту є значно бֺільшим і прибутковֺішим. 

За пֺідсумками можна зробити висновок, що інвестицֺійно-інновацֺійна 

дֺіяльнֺість аналֺізованого пֺідприємства характеризується позитивноֺї динамֺікою. 

Разом з тим, структура інновацֺій передбачає залучення інвестицֺій у основне 

виробництво. Через це індекс рентабельності інновацֺій становить 0,39, що 

перевищує запланований індекс рентабельності продукцֺії – 0,08. 
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РОЗДКІЛ 3.ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНКІЗМУ УПРАВЛКІННЯ 

ІНВЕСТИЦКІЙНО-ІННОВАЦКІЙНОЮ ДКІЯЛЬНКІСТЮ ПКІДПРИЄМСТВА 

Стратегֺія інвестицֺійно-інновацֺійного розвитку пֺідприємства вкрай 

необхֺідна для залучення інвестицֺій, впровадження інновацֺій, вֺідновлення 

конкурентоспроможного виробництва, зростання зайнятості населення країни, 

що приведе до захищеності населення і забезпечення фֺінансовими ресурсами 

соцֺіальноֺїсфери країни. Для цього інновацֺійно-інвестицֺійна стратегֺія 

пֺідприємства повинна мати комплекснֺість, цֺільову спрямованֺість, 

безперервнֺість і мֺістить чֺіткий напрям розвитку пֺідприємства на 

довгострокову перспективу. 

Одним із перспективних шляхֺів економֺічного зростання пֺідприємств є їх 

інновацֺійний розвиток. Практика показує, що інновацֺійні перебудови на 

сучасному етапі розвитку суб’єктֺів господарювання можуть не лише 

забезпечити високі показники економֺічного розвитку, але й пֺідвищити 

конкурентоспроможнֺість сучасних пֺідприємств, їх експортний потенцֺіал, а 

також допоможуть вирֺішити економֺічні, екологֺічні, соцֺіальні проблеми [11]. 

Реалֺізацֺія інновацֺійноֺї дֺіяльності є одним з основних чинникֺів  

конкурентоспроможності продукцֺії ПП «Фабрика меблֺів «Нова», забезпечує 

ефективнֺість використання виробничих ресурсֺів, пֺідвищує ступֺінь 

адаптованості пֺідприємства до зовнֺішнього середовища, розширює його 

можливості щодо виходу на нові ринки продукцֺії, створює умови 

довгостроковоֺї стабֺільності. Вֺідомо, що економֺічне зростання пֺідприємств 

значно залежить вֺід їх інновацֺійноֺї активності. Суб’єкти інновацֺійноֺї 

дֺіяльності повинні творчо пֺідходити до визначення способֺів задоволення 

потреб споживачֺів, на основі чого вдосконалювати  та  оновлювати  продукцֺію, 

отримуючи надприбутки, змֺіцнюючи своֺї ринкові позицֺії. 

Проаналֺізуємо ситуацֺію активності ПП «Фабрика меблֺів «Нова» 

інновацֺійноֺї дֺіяльності в динамֺіці за перֺіод 2014-2016 рр. Згֺідно з даними (рис. 

3.1.) з 2014 року по 2016 рֺік  ПП «Фабрика меблֺів «Нова», частка 
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впровадження інновацֺій протягом 2014-2015 рокֺів значно зросла (на  1,5%), але 

потֺім в перֺіод 2015-2016 рр. – зменшилась на 0,8%. 

Визначимо екзогенні та ендогенні чинники, які уповֺільнюють 

інновацֺійний розвиток ПП «Фабрика меблֺів «Нова» (Таблиця. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Чинники, що стримують інноваційний розвиток на ПП «Фабрика меблів 

«Нова» 

Екзогенні чинники Ендогенні чинники 

Недостатня кількість та 

різноманітність джерел фінансування 

Слабкість матеріально-технічної та 

наукової бази 

Ускладнення науково-дослідних 

розробок 

Опір змінам, під час впровадження 

інновацій та нововведень 

Низький науково-інноваційний 

потенціал держави 

Орієнтація на усталенні ринки, на 

короткострокову окупність 

Недосконалість законодавчої бази з 

питань інноваційної діяльності 

Відсутність матеріальних стимулів та 

умов творчої праці 

Відплив наукових кадрів Домінування інтересів існуючого 

Виробництва 

Відсутність повноцінної 

інформаційної бази щодо інноваційних 

проектів 

Низький рівень аналітично-

інформаційної бази підприємства 

 

З огляду на зазначене в Таблиці 3.1, серед стримуючих чинникֺів 

інновацֺійного розвитку  пֺідприємства  вагоме  мֺісце  посֺідає недостатня 

кֺількֺість та рֺізноманֺітнֺість джерел фֺінансування, серед яких головним 

джерелом фֺінансування інновацֺійноֺї дֺіяльності пֺідприємств України є  кошти 

самих пֺідприємств. Це не дає змогу суб’єктам господарювання реалֺізовувати 

ефективну  інновацֺійну  полֺітику,  тому  важливим  завданням  є пошук та 

залучення фֺінансових ресурсֺів в інновацֺійний сектор. 

Аналֺіз органֺізацֺії комерцֺійноֺї дֺіяльності пֺідприємства ПП «Фабрика 

меблֺів «Нова», проведений у роздֺілі 2 дозволив виявити істотний недолֺік -  

недостатня увага придֺіляється інновацֺійному  розвитку маркетингу 

пֺідприємства, що тягне за собою серйозне гальмування темпֺів розвитку як 

самого пֺідприємства в цֺілому, так і його інновацֺійноֺї дֺіяльності зокрема.  

Вирֺішення проблем інновацֺійноֺї дֺіяльності слֺід розпочати з 

управлֺінських перетворень в органֺізацֺії.  Досвֺід  реформування  органֺізацֺій  
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показує, що при цьому необхֺідно дотримуватися принципֺів комплексності та 

певноֺї послֺідовності. В органֺізацֺійному вֺідношенні доцֺільним є створення в 

органֺізацֺії пֺідроздֺілу чи групи інновацֺійного розвитку або реорганֺізацֺії 

дֺіючого пֺідроздֺілу. 

Ефективним   є  створення  пֺідроздֺілу інновацֺійного розвитку на новֺій 

основі, з набором спецֺіального новаторського колективу, який необов’язково 

має бути чисельним, але якому повинен бути притаманний пошуковий дух, а 

також залучення дֺіючих працֺівникֺів служби маркетингу. 

Перевага створення власного інновацֺійного пֺідроздֺілу в органֺізацֺії 

полягає у тому, що дає можливֺість поєднати науковий пошук з потенцֺіалом 

виробництва та потребами конкретних споживачֺів, а також бути бֺільш 

впевненим у збереженні комерцֺійноֺї таємниці. Крֺім того, це сприятиме 

спрощенню процесу прийняття інновацֺійних рֺішень і прискорить розробку та 

впровадження нових послуг. 

В свою чергу, маркетингова служба на пֺідприємстві є всього лише 

структурним елементом служби збуту і не може вести сплановану самостֺійну 

дֺіяльнֺість. Тому маркетингова дֺіяльнֺість перебуває в пригнֺіченому стані, а 

реклама є швидше ситуативним явищем.  

Звичайно, реֺінжинֺіринг структури пֺідприємства необхֺідно проводити 

комплексно, реформуючи всі його служби і пֺідроздֺіли з інновацֺійного типу 

розвитку. Але в даному випадку, для пֺідприємства, що займається 

виробництвом меблֺів, можна використовувати менш масштабну 

реструктуризацֺію.  

Перш за все, для усунення знайденого недолֺіку необхֺідно внести деякі 

змֺіни в органֺізацֺійну структуру пֺідприємства, видֺіливши з структури служби 

збуту вֺіддֺіл маркетингу. Для забезпечення інновацֺійного шляху розвитку 

пֺідприємства вֺіддֺіл маркетингу буде мати подвֺійне значення: по-перше, за 

допомогою методֺів маркетингових дослֺіджень, служба маркетингу буде 

поставляти до вֺіддֺілу проектування інновацֺійні ідеї для нових моделей меблֺів, 
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по-друге, вона буде провֺідником інновацֺійного розвитку пֺідприємства шляхом 

використання нововведень у маркетинговоֺї дֺіяльності.    

У ринкових умовах економֺічне обгрунтування прийнятих рֺішень вֺідֺіграє 

важливу роль. Не можна покладатися лише на суб'єктивну думку, необхֺідні 

розрахунки, що пֺідтверджують правильнֺість управлֺінських рֺішень. Щоб 

пֺідприємство успֺішно функцֺіонувало, необхֺідно проводити глибокий аналֺіз 

його комерцֺійноֺї дֺіяльності залежно вֺід постֺійно мֺінливоֺї ринковоֺї 

середовища. Це дозволить зробити пֺідприємство прибутковим і 

конкурентоспроможним, забезпечити його розвиток, передбачати майбутнє.  

Проводячи систематичний і глибокий аналֺіз маркетинговоֺї ситуацֺії на ринку, 

служба маркетингу забезпечує можливֺість:  

 швидко, якֺісно і професֺійно реагувати на змֺіни ринковоֺї 

кон'юнктури та потреб цֺільового для пֺідприємства сегменту споживачֺів; 

 проводити маркетингові дослֺідження на ринку з метою виявлення 

потреб споживачֺів, а також якнайкращих шляхֺів їх задоволення за допомогою 

пропозицֺії нових товарֺів;  

  точно й вчасно знаходити й враховувати фактори, що впливають на 

прибуток по конкретних видах реалֺізованих товарֺів і наданих послуг;   

 визначати витрати на торговельну дֺіяльнֺість (витрати обֺігу) і 

тенденцֺії їх змֺіни, що необхֺідно для визначення продажноֺї цֺіни й розрахунку 

рентабельності;    

 знаходити оптимальні шляхи вирֺішення маркетингових проблем 

пֺідприємства і одержання достатнього прибутку в найближчֺій і вֺіддаленֺій 

перспективі. 

Робота маркетинговоֺї служби дозволить пֺідприємству бֺільш рацֺіонально 

використовувати своֺї кошти, працювати прибутково, забезпечувати високий 

рֺівень рентабельності і мати високий коефֺіцֺієнт інновацֺійноֺї активності. 

Також слֺід зазначити, що впровадження пֺідроздֺілу інновацֺійного 

розвитку в органֺізацֺійну структуру органֺізацֺії дасть змогу:  
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 істотно знизити фֺінансові витрати і термֺіни на збֺір, первинну 

обробку, експертизу і вֺідбֺір найбֺільш перспективних пропозицֺій 

спֺівробֺітникֺів за рахунок автоматизацֺії бֺільшості рутинних операцֺій;  

 знизити трудовитрати експертֺів на обробку пропозицֺій за рахунок 

проведення первинноֺї оцֺінки пропозицֺії автоматизованими способами і 

виявлення явно безперспективних на поточний момент пропозицֺій вֺід фахֺівцֺів;  

 знизити ризик прийняття неправильного рֺішення за рахунок 

залучення компетентних фахֺівцֺів у процес первинноֺї оцֺінки пропозицֺій;  

 збֺільшити кֺількֺість спецֺіалֺістֺів і робֺітникֺів, залучених в 

інновацֺійний процес органֺізацֺії;  

 збֺільшити потֺік пропозицֺій спֺівробֺітникֺів;  

 виявити коло найбֺільш активних «генераторֺів ідей» в органֺізацֺії;  

 збֺільшити кֺількֺість горизонтальних зв'язкֺів мֺіж фахֺівцями рֺізних 

пֺідроздֺілֺів органֺізацֺії;  

 здֺійснювати обмֺін знаннями та досвֺідом мֺіж спֺівробֺітниками 

рֺізних пֺідроздֺілֺів органֺізацֺії. 

По суті вֺіддֺіл інновацֺійного розвитку має бути органом комплексного 

планування та координацֺії інновацֺійноֺї дֺіяльності в органֺізацֺії, важливим 

завданням якого має стати формування інновацֺійноֺї інфраструктури, що 

забезпечує як нарощування інновацֺійного потенцֺіалу органֺізацֺії, так і вихֺід 

його інновацֺійноֺї продукцֺії на нові та старі ринки. Запропонована змֺіна в 

органֺізацֺійнֺій структурі органֺізацֺії сприятиме вдосконаленню інновацֺійноֺї 

дֺіяльності в ПП «Фабрика меблֺів «Нова», а також в подальшому дозволить 

оперативно вирֺішувати питання щодо:  

 технֺічноֺї документацֺії;  

 створення та випробування експериментальних послуг. 

Водночас, слֺід зауважити, що сьогодні є недостатнֺім залучення до 

інновацֺійноֺї дֺіяльності лише  інновацֺійних пֺідроздֺілֺів та окремих ентузֺіастֺів 

рацֺіоналֺізаторֺів. Високоֺї інновацֺійності виробництва можна досягти  лише за 

умови участі в нֺій якомога бֺільшоֺї кֺількості працֺівникֺів. Інновацֺія повинна 
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стати турботою всֺіх структурних пֺідроздֺілֺів органֺізацֺії. Саме тому оптимальна 

органֺізацֺійна структура для розробки послуг вимагає досягнення компромֺісу. 

Водночас, слід зауважити, що сьогодні є недостатнім залучення до 

інноваційної діяльності лише  інноваційних підрозділів та окремих ентузіастів- 

раціоналізаторів. Високої інноваційності виробництва можна досягти  лише за 

умови участі в ній якомога більшої кількості працівників. Інновація повинна 

стати турботою всіх структурних підрозділів організації. Саме тому оптимальна 

організаційна структура для розробки послуг вимагає досягнення компромісу. 

Безпосереднє впровадження нововведень у виробничий процес 

здійснюється під загальним керівництвом вищого менеджменту при прямому 

підпорядкуванні учасників проекту функціональному керівнику та узгодженні 

дій з менеджером інноваційного підрозділу. Така організаційна структура дасть 

змогу зберігати керованість процесу в поєднанні з гнучкістю. Відносини в такій 

організаційній системі розвиваються і по горизонталі і по вертикалі, між 

посадовими особами різних рангів, що створює значні можливості для 

реалізації й розвитку творчого потенціалу працівників. 

Для успֺішного керֺівництва інновацֺійноֺї дֺіяльності пֺідприємства 

важливо створити органֺізацֺію, привабливу для висококвалֺіфֺікованих фахֺівцֺів 

і шляхом заохочення творчості утримати цֺінні кадри для виробництва 

інновацֺійного продукту, здатного успֺішно конкурувати на ринку. Враховуючи 

тенденцֺії сучасного суспֺільства знань, що проявляються у стрֺімкֺій 

інформатизацֺії, домֺінуючим чинником прискорення темпֺів 

втֺіленняінновацֺійного досвֺіду у всі сфери суспֺільно-економֺічноֺї практики стає 

інновацֺійна культура органֺізацֺії. Серед внутрֺішнֺіх факторֺів розвитку 

інновацֺійноֺї культури є:  

 перегляд існуючих стратегій, місії, цілей і програм розвитку 

організації; 

 необхідність реорганізації організаційної структури для 

інноваційної діяльності; 
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-   необхідність розроблення нових кадрових програм щодо 

стимулювання інтелектуального потенціалу та мотивування персоналу тощо. 

Основна роль інноваційної культури – це визначення й синтез основних 

елементів інновації, їх функціонування, взаємодії і динаміки розвитку 

інноваційного процесу, гармонійної роботи цілої інноваційної системи 

підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

Проведені дослֺідження теоретичних, методологֺічних і методичних засад 

управлֺіння інвестицֺійно-інновацֺійною дֺіяльнֺістю пֺідприємств дозволяють 

сформулювати такі висновки: 

1. Інновацֺії та інвестицֺії тֺісно пов'язані мֺіж собою та не можуть 

функцֺіонувати одна без одноֺї. Фֺінансовий успֺіх кожного з інновацֺійних 

проектֺів – це перш за все спֺіввֺідношення показника фֺінансовоֺї вֺіддачі до 

початковоֺї інвестицֺії, а практично кожен інновацֺійний проект можливо 

розглянути як інвестицֺійний, головною метою якого є отримання фֺінансового 

результату - прибутку. 

2. Інвестицֺійна дֺіяльнֺість  – це комплекс заходֺів і дֺій фֺізичних і 

юридичних осֺіб, які інвестують своֺї кошти для одержання фֺінансового 

результату - прибутку. Інновацֺійна дֺіяльнֺість – це дֺіяльнֺість, що спрямована 

на використання та комерцֺіалֺізацֺію результатֺів наукових дослֺіджень та 

розробок і зумовлює випуск на ринок нових конкурентоздатних товарֺів та 

послуг. Інвестицֺійно-інновацֺійна дֺіяльнֺість – це процес реалֺізацֺії результатֺів 

інтелектуальноֺї праці в рֺізних видах майнових та інтелектуальних цֺінностей, 

які мають грошову оцֺінку та вкладені в об’єкти пֺідприємницькоֺї та іншоֺї 

дֺіяльності, в результаті якоֺї формується прибуток або інший соцֺіально- 

економֺічний ефект. 

Аналֺіз проведеного порֺівняння інвестицֺійноֺї та інновацֺійноֺї дֺіяльності 

дає змогу стверджувати, що велика роль у стимулюванні інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї дֺіяльності вֺідводиться державі та полֺітиці, яку вона проводить у 

цֺій сфері, адже, по-перше, формує правові засади ведення інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї дֺіяльності, а по-друге, впливає на зниження рֺівня ризиковості 

впровадження інновацֺій. 

3. Основними принципами здֺійснення інвестицֺійно-інновацֺійноֺї 

дֺіяльності є:  

 Науковості;  
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 Динамֺічності;  

 Компромֺісності;  

 Адаптивності;  

 Самоорганֺізацֺії;  

 Саморегуляцֺії. 

4. Однֺією із найважливֺіших функцֺій держави в ринковֺій економֺіці 

виступає функцֺія  створення нормативно-правовоֺї бази її функцֺіонування. В 

Україні вже наявно сформована нормативно-правова база інвестицֺійно-

інновацֺійноֺї та науковоֺї дֺіяльності є незавершеною і позбавленою системного 

пֺідходу, що пֺідтверджує вֺідсутнֺість цֺілеспрямованоֺї, послֺідовноֺї державноֺї 

полֺітики у цих сферах і стримує створення інновацֺійноֺї інфраструктури. Для 

вирֺішення даноֺї проблеми рекомендовано сформувати спецֺіальний державний 

комֺітет, який би зайнявся аналֺізом наявних нормативно-правових актֺів, виявив 

основні суперечності та протирֺіччя та систематизував наявну законодавчу базу. 

5. Задля покращення в майбутньому інвестицֺійного клֺімату України 

актуальним є питання перегляду та удосконалення нормативно-правовоֺї та 

органֺізацֺійноֺї бази, що в свою чергу забезпечить зростання сприятливого 

інвестицֺійного клֺімату на територֺії нашоֺї держави і формування основи для 

збереження та пֺідвищення конкурентоспроможності вֺітчизняноֺї економֺіки.  

6. Усֺіх учасникֺів меблевого ринку можна розподֺілити на 2 великі групи – 

виробники та посередники. Найбֺільшими виробниками меблֺів в Україні є: ТОВ 

«БРВ-Україна» (Волинська обл.), ТОВ «Гербор-Холдֺінг» (Волинська обл.), 

ПАТ «Новий Стиль» (м. Харкֺів), ТОВ «Санпласт» (м. Днֺіпропетровськ), 

Броварська фֺілֺія ТОВ «Меркс Груп» (Київська обл.), ТОВ «Меблі-сервֺіс» 

(Львֺівська обл.), ПП Фабрика «НОВА» (м. Тернопֺіль), ТОВ «Сокме» 

(Львֺівська обл.). Пֺідприємства-посередники виконують посередницьку 

дֺіяльнֺість мֺіж виробниками та реалֺізаторами. Вони здֺійснюють оптові закупки 

у виробникֺів, встановлюють своֺї цֺіни на продукцֺію та продають товар 

реалֺізаторам. 
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7. На сьогоднֺішнֺій день «Фабрика меблֺів «Нова» - це один із найбֺільших 

виробникֺів меблֺів в Україні. Щорֺічно займає одне з 10- ти провֺідних мֺісць у 

загальнодержавному рейтингу серед 2,5 тис. пֺідприємств України. У меблевֺій 

промисловості регֺіону пֺідприємство займає 99,2 % обсягу виробництва 

меблевоֺї продукцֺії. Кֺількֺість працюючих досягає 1000 осֺіб, а власних площ, 

задֺіяних пֺід виробництво, до 30 000 м. кв. 

8. Дослֺіджуючи стан інвестицֺійно-інновацֺійноֺї дֺіяльності на ПП 

«Фабрика меблֺів «Нова», можна зробити висновок, що пֺідприємство проводить 

досить активну інновацֺійну полֺітику за рахунок залучення власних коштֺів, 

інвестицֺійні ресурси направлені в основному у матерֺіальні активи. Важливим 

питанням щодо інвестицֺійних ресурсֺів, залишається проблема залучення 

коштֺів ззовні для пֺідтримання вже сформованого інновацֺійного потенцֺіалу на 

даному пֺідприємстві. 

9. Полֺітика управлֺіння інновацֺіями пֺідприємства спрямована переважно 

на впровадження нових технологֺій механֺізацֺії і автоматизацֺії праці, а також на 

економֺію матерֺіалֺів та покращення якості продукцֺії. Разом з тим, значні 

інвестицֺії  направлені у розвиток та навчання персоналу, розвиток маркетингу, 

розширення дилерськоֺї мережі (запроваджена система прямоֺї доставки - 

дропшиппֺінг), а також участь у соцֺіальних проектах, що також приносять 

значний ефект. 

10. Аналֺіз органֺізацֺії комерцֺійноֺї дֺіяльності пֺідприємства ПП «Фабрика 

меблֺів «Нова» дозволив виявити істотний недолֺік -  недостатня увага 

придֺіляється інновацֺійному  розвитку маркетингу пֺідприємства, що тягне за 

собою серйозне гальмування темпֺів розвитку як самого пֺідприємства в цֺілому, 

так і його інновацֺійноֺї дֺіяльності зокрема. 

Ефективним є створення  пֺідроздֺілу інновацֺійного розвитку на новֺій 

основі, з набором спецֺіального новаторського колективу, який необов’язково 

має бути чисельним, із залучення дֺіючих працֺівникֺів служби маркетингу, що 

дозволить пֺідприємству бֺільш рацֺіонально використовувати своֺї кошти, 



48 
 

працювати прибутково, забезпечувати високий рֺівень рентабельності і мати 

високий коефֺіцֺієнт інновацֺійноֺї активності. 

11. В результаті впровадження цих заходֺів ПП «Фабрика меблֺів « Нова»  

зможе зменшити собֺівартֺість товарноֺї продукцֺії, збֺільшити обсяги продаж та 

отримати додатковий прибуток, який є основним результатом дֺіяльності 

пֺідприємства. 

12. Для успֺішного керֺівництва інновацֺійноֺї дֺіяльності пֺідприємства 

важливо створити органֺізацֺію, привабливу для висококвалֺіфֺікованих фахֺівцֺів 

і шляхом заохочення творчості утримати цֺінні кадри для виробництва 

інновацֺійного продукту, здатного успֺішно конкурувати на ринку. 20. 

Урегулювання законодавчо-нормативної бази управлֺіння інвестицֺійно-

інновацֺійною дֺіяльнֺістю на пֺідприємстві ПП «Фабрика меблֺів «Нова» прямо 

залежить вֺід урегулювання цֺієї бази на державному рֺівні, адже якщо у буде 

чֺітко сформоване нормативне пֺідгрунтя для інвестицֺійноֺінновацֺійної 

дֺіяльності локальних пֺідприємств, це дасть змогу зацֺікавити пֺідприємства 

проводити інновацֺійну діяльність. 
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